

直面老龄事业发展“四大难题”

申城将形成10万人养老服务队伍

本报讯(记者 姚丽萍)截至2012年底,本市户籍60岁以上老人达367.3万,占户籍人口25.7%,2015年老年人口将达435万人,占比30%。今天上午,市十四届人大常委会第7次会议审议本市老龄事业报告,报告直陈老龄事业发展面临四大难题。东方网、新民网、“上海发布”政务微博首次全程直播常委会会议。

市民政局局长施小琳受市政府委托作报告,指出本市老龄事业发展面临四大问题——

■ **老龄事业发展的资源和力量缺乏有效统筹** 老龄事业发展不仅涉及年长者的特殊需求,包括保

健与营养、住房与环境、家庭、社会福利、收入保障与就业;还涉及老龄化造成的社会经济问题,包括老龄人口对生产、消费、储蓄、投资政策所起的影响,其中的法律、税收、金融配套亟待统筹协调。

■ **养老机构建设面临瓶颈** “十二五”规划养老床位完成标准难度增大,2014、2015年每年各需新增养老床位7500张,才能突破到2015年达到12.5万张的目标,但各区县挖潜空间十分有限,土地资源紧张,建设周期长,规划难落地。养老床位列为政府实事以来,2012年第一次出现了几个区县无法完成当年缺口的情况。

■ **社区为老服务体系尚未形成** 目前的服务仍然以满足基本需求为主,尚未形成高、中、低不同层次服务的完整梯度分布,面向失智、失能、临终老人的专业性照料服务,以及面向特殊老年群体的个性化服务尚未普及。同时,服务从业人员队伍不稳,呈现“三高三低”:社会地位低、流动性高;收入待遇低,劳动强度大,职业风险高;学历水平低,年龄偏高。

■ **多元主体作用还需要进一步发挥** 除政府提供基本养老公共服务外,社会力量也应该成为发展老龄事业的主体。从市场角度而言,尚未清晰形成完整的产业规划体系,土地、金融、服务、医疗政策支持

不够,市场活力和潜力尚未有效激发;从家庭角度而言,家庭赡养功能过度弱化,无论是鼓励家庭照料老人的政策,还是对少数故意推脱赡养责任家庭的有效约束,都很欠缺。

面对“四大难题”,报告透露——

■ **本市将全力以赴完成养老床位建设指标** 加快专项规划编制,确保养老机构设施在全市有规划、能落地。同时,以失能失智老人照护为重点,加大对机构设施的公共财力投入,实现区县、街道公建养老机构设施全覆盖,鼓励拥有自有产权的养老机构持续、健康发展。

■ **不断完善养老服务政策** 针

对劳动力成本上升,适时提高养老服务补贴标准,制定全市统一的公办养老机构入住评估办法、运营评估机制、区县政府绩效考核机制,强化政府在养老服务事业中的职责。

■ **引导民间资本投入养老产业** 加大民办养老服务机构扶持力度,鼓励社会力量兴办满足不同层次需求的养老服务机构,在新增床位建设、日常运作、租金、人员岗位方面给予补贴和政策优惠。

■ **养老人才专业化供给** 推动高等院校、中等职业学校设置涉老专业和课程,逐步培养形成一支10万人左右的职业化、专业化养老服务队伍,提高工资待遇、改善职业环境。

第23批跨国公司地区总部获颁认定证书

在沪跨国公司地区总部达432家

本报讯(记者 薛慧卿)上海正迎来建设中国(上海)自由贸易试验区的历史性机遇,将吸引更多外商投资企业在沪设立跨国公司地区总部。今天上午,本市举行第二批跨国公司地区总部颁证仪式,

副市长周波为2012年认定的38家跨国公司地区总部颁发认定证书。截至今年8月底,外商在上海累计设立跨国公司地区总部432家、投资性公司277家、研发中心361家。本次获颁证的38家跨国公司

地区总部中,母公司业务主要为制造业的有28家,涉及IT、汽车、医药、能源等行业,如上海惠普有限公司、沃尔沃汽车(中国)投资有限公司、阿斯利康投资(中国)有限公司等;母公司业务主要为服务业的有10家,涉及商业、物流等行业,如历峰商业有限公司、芒果服饰(中国)有限公司、罗森(中国)投资有限公司等。38家跨国公司地区总部的投资来源地主要为美国、欧洲和亚洲,其中来自美国的7家、欧洲13家、亚洲18家。4家公司为世界500强企业。

5年立法规划草案再次征询公众意见

本报讯(记者 姚丽萍)今年4月,市人大常委会向公众征集5年立法规划建议项目,得到了社会公众的积极参与,并提出了很多有价值的立法建议项目。目前形成了五年立法规划草案(征求意见稿),为更好倾听民声、汇集民意、凝聚民智,市人大常委会再次向社会公众

征求对五年立法规划草案(征求意见稿)的意见和建议,了解详细内容可以登录上海人大公众网 <http://www.spesc.sh.cn>。可通过以下方式提出意见和建议:电话23112271、电子邮件lifajihua2013@163.com或传真63586497。时间为9月18日—20日09:00—17:00。

53位外籍友人获“白玉兰纪念奖”

本报讯(记者 徐轶汝)昨天下午,市政府外事办在西郊宾馆举行2013年上海市“白玉兰纪念奖”颁奖仪式。今年共有来自17个国家的

53位外籍友人获此殊荣。“白玉兰纪念奖”是上海市政府1989年设立的对外表彰奖项,每年颁授一次。

玉佛寺举办中秋慈善晚会

本报讯(记者 邵宁)“2013玉佛中秋之夜”晚会昨晚在玉佛寺大雄宝殿举行。上海市慈善基金会理事长冯国勤、上海市公共关系协会

会长胡炜等出席。晚会上,玉佛寺和上海市公共关系协会向上海市慈善基金会捐赠人民币50万元,专项用于上海的慈善公益事业。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

恒大海上威尼斯 全球首岸 国际滨海度假城

中秋赏桂 十大大抽奖

系列活动1

1.8公里金桂飘香

系列活动2

灯谜游园 拿大礼

系列活动3

十万家电 等你拿

系列活动4

歌舞魔术 好戏连台

首次支付 **1.8万** 奢美海景房 附加 **1500元/m²** 豪装

自驾全程98公里:上海翔殷路隧道—长江隧桥—崇启大桥—启东南出口—沿江公路—恒大海上威尼斯

恒大地产集团 海居专线 021-6072 0333/400 828 6333

项目位置:崇启大桥北端圆陀角旅游度假区北侧 上海展厅:上海市杨浦区面库路43号 项目网址:www.hdhswns.com

| 免费看楼车发车时间 | 周一至周三 | 周四至周六 | 周日 |
|-----------------------------|-------------|--|--------------------|
| 江湾体育场东门 (面翔殷路与政立路交汇处) | 9:00, 11:00 | 9:00, 9:30, 10:00 10:30, 11:00, 11:30 | 9:00, 10:00, 11:00 |
| 上海科技馆南1世纪广场停车场 (地铁2号线, 2号口) | 9:00 | 9:00, 9:30 10:00, 10:30, 11:00 | |

1. 自驾路线: 翔殷路隧道—长江隧桥—崇启大桥—启东南出口—沿江公路—恒大海上威尼斯